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Tájékoztató.
A gőzf ii r dó mindennap reggeli fi órától délig 

az urak részére nyitva van; hölgyek részére kedden 
és pénteken d. a. 5’/, óráig; ugyanazon napokon fi-tól 
8-ig este urak részére is. A kád-fürdö egész uap este 
"’/» áráig nyitva marad.

Május 11 — 12. Jegyzői szigorlatok.
Május 14. Tavaszi közgyűlés.
Május 15. közig, bizottsági ülés-

— Központi választmányi ülés. Nagybecs 
kerek város központi választmánya tegnap délután 
tartotta ülését dr. Grandjean József polgár- 
mester elnöklete alatt, mely alkalommal jelen 
voltak dr. A n n a u Ernő, dr. Klein Mór, 
S z á v i t s Sándor és Mattanovich György. 
Az összeíró küldöttség jelentésével beterjesztett 
választói névjegyzéket jóváhagyólag tudomásul 
vették és azt május hó 5 töl 25-éig a közgyűlési 
teremben közszemlére teszik ki. A jegyzék ellen

„Magyar Hírmondódnak szerkesztését 1784-ben 
magéra vállalta. Elragadtatva olvassák sokat 
igérö, nagyhangú ujévijbeköszöntőjének programm- 
ját. Várakozásukban nem csalatkoztak. Révai 
a mit ígért, a nyomasztó körülményekhez képest 
be is váltotta: a részvéthiány miatt ö nem lehet 
felelős. De ennek sem örülhettek sokáig. Révai 
folyton nyugtalan természete más eszközt volt 
keresendő irodalmi törekvéseinek elérésére. Ott 
hagyta az újság szerkesztését. Képzelhető 
aggodalom, mely e leverő hírre elfogta győri 
barátainak szivét.

Baljóslatú sejtelmek száilják meg e lelkes 
honfiak szivét, midőn egész váratlanul ismét be­
toppan hozzájuk Révai, hogy ezentúl már ö is 
közöttük működjék. ' Szándéka, hogy közöttük 
marad némileg, megvigasztalta barátait. Gyászos 
sejtelmük a „Magyar Hírmondó“ ról beteljesült, 
de helyette Révai Győrött megalapította irodalmi 
körét, melynek eredménye némileg kárpótolj 
jóváteszi azon hevességét, melylyel az újság szer­
kesztését abbahagyta. Most már együtt vannak: 
egyesült erővel jobban megy a munka. Rajnis 
is épen ezen évben hagy fel a tanítással s az 
ottani akadémiai templom gondozója lesz. Révai 
pedig egy ideig nevelősködéssel foglalkozik, 
mig végre hosszas halogatás után a helybeli 
gimnáziumnál állandósított rajztanári állásra 
nevezték ki. Mióta Révai megjelent Győrött, 
úgy Fábchich, valamint Rajnis is nemcsak szel­
lemükben, de külsőleg is egészen megváltoztak. 
De nézzük közelebbről e három érdekes férfiút! 
Rajnis, Fábchich híres magyarok, de csak ke­
véssé voltak akkor még szaturálva azon eszmék­
kel, melyek a külföldön koruk jellemző saját­
jaivá nőtték ki magukat. Révai ellenben „az 
ókor szellemének tanulmányozása mellett több­
nyire az újkor fesztelenebb s könyüdebb irány­
zata felé hajlott“. Azon eszméket, melyeket a 
szabadosabb Bécsben magába szívott, iparkodott
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Valamennyi azt bizonyítaná, hogy az elő- 
ítélet a hazaival szemben és bizonyos kül­
földi mellett nagyon mély gyökeret vert 
a közönségben tönt is, lent is.

Ezt az előítéletet kell f rendszeres 
propagandával megdönteni. És erre jó 
lesz az iparpártolás mozgalma, melyet gyor­
san és jól kellene szervezni. Úgy tudom, 
hogy nemsokára egy alkalmi kiállítás fog 
nálunk képet adni arról, amit a hazai 
ipar a mindennapi fogyasztásra produkál 
s később egy újabb szakkiállítás azokat a 
cikkeket fogja felölelni, amelyeket nálunk 
még egyáltalában nem készítenek. E cik­
kek mellett föl lesz tüntetve: mennyit 
fogyaszt beíőlök Magyarország s a vállal­
kozás tiszta képet fog maga előtt látni: 
mit lesz érdemes nálunk gyártani s mire 
lesz hálás gyárat alapítani.

Addig pedig kergesse el minden ma­
gyar ember a saját háza küszöbéről a mi 
leggonoszabb lidércünket: az előítéletet.

Gelléri Mór.
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Az előítélet ellen. és Párisból szereznek be. (Az illető iparos

hi*«
van. Mindenkinek tetszik az eszme, sze- ^ , ... . ,
retne valamit tenni, de nem tudja mit, másik így panaszkodott nekem :
hogyan és hol ? Azután jönnek a hitetlen Egy főur angol kalapot rendelt nálam.
Tamások. Rá kellene cáfolnom mindazokra, Megmondta, hogy melyik londoni üzletből 
akik eg) részt nem tudnak egyes gyáraink- hozassam. A megrendelést effektuáltam 
ról, másokra pedig ráfogják, hogy készít- az illető nem győzött eleget hálálkodni 
ményi.ik rossz é* drága s hogy igy a kül- kivitelnek nem is remélt lény es sikeréért, 
földi gyártmány jobb és olcsóbb. Hiszen Erre^ fölbátorodva, megvallottam, hogy az 
közgazdasági szempontból az sem volna ang°* kalap magyar gyárban készült. A
valami nagy szerencsétlenség, ha, föltéve, *hur magából kikelve rohant el üzletemből
de meg nem engedve, a magyar papiros 8 megírta, hogy ahol őt ilyen csúnya mó-
vagy ceruza valamicskével drágább volna dón megcsalják, oda ő többet nem megy

vásárolni . . .

8
a

a külföldinél és valamicskével kevésbé jó.
Anglia Fsanciaoiszág és Németország ipara Apropos, magyar kalap. Egy fővárosi
sem jött. egyszerre és egészen tökéletesnek kalapgyárban roppant meglepetésemre lát- 
a világra, azt is nevelték, fejlesztették a tam vagy kétszáz féle kalapbélést, mind 
pártolás révén. Mert az a néhány fillér, külföldi vignettával, 
a mit igy közvetve áldoznánk a magyar 
iparnak, busásan meghozná a maga ka­
matját gazdasági erőnk és h azai termeié 
sünk gyarapodásában.

De nem ez a baj. A főbaj az, hogy Krausz féifidivat-üzlete Tisza várdán.) 
a magyar közönségben, tisztelet a kivéte- Ez a firma nem létezik, ilyen utca Lon- 
leknek, mély gyökeret vert a külföldinek dómban talán nincs is. De a divatkeres- 
majmolása és az előszeretet sok oly dolog kedő, aki nálam a kalapot rendeli, okvet- 
iránt. a mi külföldi. Hosszas fejtegetés angol vignettát követel, mert küiön-
helyett egy pár példával fogom ezt a dől hen nem adja el az áruit s nem rendel- 
got illusztrálni. Nemrég száz és néhány hetne nálam egy tucatot sem. 
ipartelepet vizsgál am meg a ruházati A rózsahegyi pamutszövő-gyár készít
iparban. Meglepő panaszokat hallottam. Az | mén veinek nagyrészét csak idegen vignet- 
egyik azt mondja: j iával lehet itthon forgalomba hozni, sőt

— Bizonyos „előkelő“ körök nemcsak a pamutot is, amit kizárólag falusi paraszt­
asszonyok vesznek szövésre fonásra, szintén 
idegen cégű papirosba kell göngyölni, külön­
ben nem kel!.

— Mi ez ? kérdeztem a gyárost.
— Ezek kifundált angol nevek. Itt 
például Brothers O’Donell, London, 

Calverstriet 215 (Alatta azután: Strausz
van

hogy nem rendelik idehaza fehérneműjüket, 
de mosásra, tisztításra is minden hónapban 
Bécsbe, vagy Párisba küldik. Pedig mi
itt Budapesten számos fejedelmi és főúri Kaszát is csak akkor vesz a magyar
udvarnak szállítjuk ugyanazt jól és olcsón, arató, ha stíriai billog és jelvény van 
amit ama bizonyos „előkelő“ körök ke- rajta.
vésbé jó minőségben, de drágán Bécsből És ilyen eseteket mondhatnék százat.

A „TORONTÁL“ tárcája. szeretetet lelkesítő beszédeve! csak fokozni segí­
tette a tapasztalt öregebb. Epen a veszendő haza 
sorsáról elmélkednek egy rekkenö nyári nap 
délutánján, midőn arról értesülnek, hogy Révai, 
a tüzes magyar, kinek neve ekkor már betol 
lőtte a magyar irodalom szerény világát, valami 
ügyének elintézése végett Győrbe jött. Ez a 
helyét nemtaláió excentrikus férfiú forrongó 
méivel nagy hatást idézett elő lelkűkben. Rajnis 
meg Fábchich, de még Révai is egymást kere­
sik s örülnek, hogy a kik hírből ismerik egy­
mást s némi ellentétbe is jöttek, most kölcsö 
nősen egymás kehiére borulhatnak. Alig örülnek 
azonban sokáig a találkozásnak, csakhamar át 
viszik társai kodásukat az irodalomra, annak kér­
déseire s különösen Révai és Rajnis azok felett 
vitatkoznak a mikben különböznek. S 
jellemző rájuk!

Fábchich mindeddig alig tett még kísér­
letet is az irodalom terén, nem csalódunk tehát, 
ha azt állítjuk : 
működésére. A következmények tökéletesen 
bebizonyították, hogy a lelkes piarista Révainak 
puszta megjelenése, de ezenfelül erélyes védel 
mezése felfogásának, tüzes magyarsága s egész 
lényének delejezö hatása oly mély benyomást 
tettek rá, minőt Rajzásnak eddigi Ösztönzései 
sohasem. Itt fogamzott meg benne a gondolat, 
hogy az iskola falain kívül is kiterjeszti majd 
munkásságát; itt tanulta a fényes példát egy 
olyan férfiútól, ki az elébe tűzött szent cél 
megvalósítása érdekében egy hányatott, viszon 
tagságteljes életet vállalt magára. A® öröm 
tartott sokáig, de igen a lelkesedés. Révainak 
rövid látogatása után távoznia kellett, csak két 
év múlva láthatták ismét szeretett barátai, hogy 
akkor huzamosabban maradjon körükben. Ez 
idő alatt csak újságból, levelekből vettek tudó 
mást nagyszabású törekvéseiről s áldották azt a 
pillanatot, melyben Révai Ráth újságának a

Egy ismeretlen irodalmi kör.
A >Torontál< eredeti tárcája.

A XVIII ik század vége felé nálunk meg­
indult mozgalom addig úgyszólván tespedő iro­
dalmunkat uj életre keltette. Bessenyei fellépése 
volt az adott jel: erre egymásután mindig többen 
és többen sorakoznak az uj zászló alá. E nagyfon- 
toaságu mozgalomnak egyik sarkalatos pontja: 
a nemzeti szellem felébresztése volt. Társulatok, 
iskolák, irodalmi irányok és más hasonló tényezők 
csak úgy fáradozma < e szellem minél tökélete­
sebb felébresztésén, mint egyesek kiknek nyíltan 
bevallott céljok a minden téren megindult 
galmat egy szerves központban: az irodalomb :n 
összpontosítani. Egy ilyen irodalmi kör volt a 
múlt század végén Győrött is.

Nekem jutott a szerencse, hogy e körről 
először adjak hirt az irodalomban. A kör egyik 
tagja, Fábchich működésének méltatásával foglal­
kozván, a Nemzeti Múzeumban őrzött kéziratai 
nak sárguló, poros lapjain találtam az adatokat. 
A kör három férfiúból állott, ezek: Révai, Rajnis 
és Fábchich. Révai és Rajnis működését eléggé 
tárgyalja az irodalomtörténet, Fábchiché eladdig 
ismeretlen. Fábchich tanár volt a győri gim 
náziumnál s szerencsés helyzete összehozta öt 
több tekintélyes és tudományos irodalmi férfiúval.

Ezek Között pedig első helyen áll Rajnis, 
a híres költő, fordító, észtetikus, ki akkor a 
győri akadémiában épen mathematikát tanított. 
De a tudományszomjon kívül sokkal inkább 
vonzotta őt a kőszegi Rajnishoz a patriotizmus. 
Egyaránt nagy magyar volt e német városból

talán a fiatalabbat) 
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Szerkesztőségi iroda:
Nagy-Becskerek,

Zápolya ntcza 1-sö szám,

hová a lap szellemi részét illető 
minden közlemény intézendő.

Kiadóhivatal:
Plvitz Fér. Pál könyvnyomdája 
Nagy becskerek, Zápolya-utcza 1. 
hová a hirdetések, az előfizeté­
sek és a lap szétküldésére vo­
natkozó felszólalások intézendök.

Telefon 21. szám.

Előfizetési árak :
------ 24 kor.
-------------- 12 *

r
Egész évre —
Félévre------
Negyedévre —
Egy hóra --------

— Egyes szám ára 8 fill —

Hirdetések
a kiadóhivatalban fogadtatnak el. 

Azonkívül az összes hirdetési 
irodákban.

Megjelenik
vasár- és ünnepnapok kivételével 

mindennap délután 5 órakor.
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POLITIKAI NAPILAP.
Felelős szerkesztő: Dr. Brájjer Lajos.

E—■MBBgBBWaHBBatMHB3HBBBBaa5KISBj3iESSBBGaE3£S3BKGiSEa3Kg: JEB
Nagybeoskerek, 1300. XXIX. évfolyam« 89 szám. Szerda április 18.
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A hivatalos melléklet 82. számával.

»79-1.1
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— Stassik János temetése, Német-Pár-felszólamlások május 5-töl 15-ig; ezekre a fel- elnökség a kérdést tanulmányozni fogja. A jövő 
szólamlásokra észrevételek május 16-tól 26-ig közgyűlés helyéül a debrecseni tanács meghivá- 
bezárólag adhatók be. sára D ebre ezen várost jelölték ki. A ^ tisztikar

— Jegyzői szigorlat. Torontálmegyénél a három évi ciklusa letelvén, Kulinyi Zsigmond i
£*£ “S ! csak kWge érdekéi .artoUa .eme

S ie nyújtandók be dr. Dellimanica Lajos alis- újítást. Lenkei Lajos az elnökség kiváló érdé- j a hogy az irodában hullt ki dolgos kezebo. a 
nánhez ° meinek elismerése mellett azt javasolta, hogy í toll s hivatalos teendőinek végzésé közben érte

— Hegfelebbezett tiszteletdij. Megírtuk annak
idején hogy a nagybecskerek. ipartestulet újon- Tömörké Istvint pénztárossá válaszszák

választott elnökének év. 240 korona tí z- A* indítványt lelkesed ssel elfogadták.
teletdi]at szavazott meg. Ezt a közgyűlési hatá- ; Ezután az jgazgatóságot titkos szavazás utján elöljárósága, valamennyi egylete, takarékpénztára, 
rozatot többen megfelebbezték a varos, tanácshoz, ! . , mega!a!,itották, abba mint uj igazgatósági „ „árdáoyi járás jegyzői kara Hertelendy
Zwek heíyt fda,a kí. 4»t Sas Edé, választották meg. - A magyar f8l,gabir4 vezetésével, a módos! járás
döntöttek hogy a telebbezésnek helyt aava Ki . & kjadók követségének körülbelül kétszáz
mondották, hogy az ipartestületi elnöknek muko- j ' érkezelt husTét.”asárnap Pécsre. A bevo
dése tiszteletbe!, lévén, ezért külön dyazas meg ^ k z6nsé nélte. A választmányi ; ™l,
nem szavazható a testület részéről. I ü]és hétfőn dél lőtt 10 órakor vette kezdetet. ! 3 ó,

— Kun Lajos f. A Csanádi egyházmegyének j Zilahi elnök megnyitó beszédében rámuta-
nagy gyásza van. Egyik legérdemesebb fia tott a szövetség eddigi sikerére a a hirdetési
Kun Lajos nagyszentmiklósi plébános, tb. ! bélyeg eltörlésére és azt indítványozta, hogy

kanonok, tegnap este meghalt. A megboldogult, eltörléséről szóló törvényjavaslatáért a | család őszinte részvété jeléül; Német-Párdiny
ki annak idején egyike volt a legkitűnőbb taná- : 8zövetség táviratilag küldjön üdvözletét és hálás ; község állami iskolai gondnoksága szeretett ci­
roknak, s kinek nevelése alól száz meg száz elismerést. A választmányi ülés az indítványt | nőkének; A Szilágyi család feledhetlen János
derék, hazafias lelkületű honpolgár került a nagy ; nagy lelkesedéssel elfogadta. Kábé, titkár a zug : bocsijának ; A bathoükus hitközség ; 
világba, különösen mint természettudós volt híres j lapok ellen való orvoslásról beszélt és mdavá ; ^ Í8kolaMék A párdányi járág jegyz8i
s egy szép kitomott-madárgyujteményével a | vJgUto,(; ké8zithes8en> Jelenti továbbá, hogy az kara; A párdányi takarékpénztár; Német Pár-
nagybecskereki főgymnasiumot is meglepte annak újságkiadók lapja májusban megindul és hogy a dány község lakossága; A Tamisácz és párdányi 
idején. Kun Lajos 1844. március 13 án született ; hirdetési mizériák megszüntetésére 11 tagú bi­

zottságot küldtek ki. Lenkei jegyző felolvassa J 
két választmányi tag lemondó levelét és nyolc 
uj tag belépő kérvényét. Zilahi elnök Pécs vá 
rosának köszönetét mondott é* a választmányt 
a további lelkes munkára serkentette, mire az 
ülés véget ért.

dányról telefonozzák lapunknak, hogy ott ma 
délelőtt helyezték örök nyugalomra Stassik János 
községi jegyzőt, a ki élte utolsó leheletéig mindig

a halál. Impozáns módon nyilvánult meg a 
vármegye részvéte is a mai temetés alkalmából. 
Ott volt Német és Szerb-Párdány községeknan

;

jegyzői kara Horváth Zoltán tb. főszolgabíró 
zonkivül Szilágyi Albert tb. főjegyző 

i si gyászközönség. A ravatalt számos díszes 
I koszorú borította, melyek közül tudósítónknak a 
| következőket sikerült feljegyeznie: Rónay 

.Jenő a vármegye hü fiának; A Hertelendy

A rém.
í

belvizlecsapoió ‘ársuiat; A párdányi kaszinó; 
A módosi járás jegyzői kara; koszorút küldött 
még Csávossy Béla, dr. Stassik Ferenc, Petri- 
kovics Róbert, továbbá a Schik:hoffe*”, Klapka 
Swladck, Kere sztes, tieid, Szerd helyi, Groszman^

| Pendler, Einberger család. A temetési

Kis-Tószegen. Pappá 1869. szeptember 9 én 
szentelték s ugyanazon évben már alkalmazást 
nyert a temesvári főgymnasiumban mint helyettes 
tanár, 1875-ben letette a tanári vizsgát s nem­
sokára filozófiai doktor, egyben a gymnasium 
rendes tanára lett. 1880 bán nagyszentmiklósi

szer
tartást Stecher Márton párdányi— Hymen. Albhú Elekes Károly nagy 

plébános, 1882-ben esperes, 1886-ban szentszék! 1 becskereki m. kir posta és távirdatíszt eljegyezte plébános végezne Moravecz Gyula csávosi Ran- 
ülnök, 1897-ben pedig Csanádi tb. kanonok. Az ; Zentán Keczeli Mészáros Erzsikét, néhai 
egyház egy buzgó, derék papját, a társadalom 1 Keczeli Mészáros Antal főid birtokos ie.t >> at.

egy európai műveltségű tagját veszíti el benne,
Nyugodjék békében.

esperes-

kov L íjos m-'dosi és Neurohr Károly szécsányi 
plébánosok aesziezlálása mellett. A halottas 
háznál Hertelendy főszolgabíró búcsúztatta

;

— Hitelszövetkezet töuzslyán. Tegnap déi- 
Béia, Keit tér Oszkár,j után Poroszkay

— Hírlapírók és hírlapkiadók gyűlése. A Lindhof János, Sóka Ignác, Vógb Károly 
vidéki hírlapírók országos szövetsége husvéí 1 és Rehák Béla jelenlétében megalakult a „fdsö 
hétfőjén tartotta meg Pécsett évi közgyűlését, uiuzslvai hitelszövetkezet, mint az országos hírei

1 -Hekese, fiókja«. As eg?begJü,tek Közül

működő egyesületeket szorosabban kell egymás- ! mintegy százan 250 részjegyet jegyeztek s nyom 
hoz kapcsolni. Ezért kölcsönösen elmennek majd j bán megválasztották az igazgatóság és felügyelő 
a gyűlésekre. Ezután az Apponyi Albert gróf ! bizottság tagjait, valamint a tisztviselőket, 
által kezdeményezett sajtó-békeegyesülethez való 
csatlakozás a hívta fel a szövetséget, melynek j 
a magyar szervezetnél öt helyet tartottak fenn. j
E helyeket a szövetség elnökével, két alelnöké- j Braun János egy házban lakik vaj ével, K r i n- 
vel, titkárával és Lenkei Lajossal töltötték be. d u s z Péterrel. E* már régebb idő óta dézs- 
Az Otthon kör képviseletében Hevesi József máigatja apósa kőtárt áj át. A ív pókban azonban 
üdvözölte a vidéki hírlapírók szövetségét. Az az ör- g rajta csípte, amint egy zsák kukoricával 
elnöki előterjesztést, mely szerint a szövetség amit a kotárkából szedett ki, ballag a padlásra, }10,ry emlékszel-e reá, hogy az atyád mit 
vagyona 76,000 korona, tudomásul vették. A hogy a zsák tartalmát a sajátja közé ürítse, 
jelentés kapcsán Benedek Árpád aradi hirlapiró ! Braun János utána szaladt vejének, aki a létra- 
a vidéki zsurnaliszták külföldi tanulmány utjának I fokáról oly erővel taszította le, hogy eltörte az 
előmozdítására ösztöndíj létesítését javasolja. Az j az öreg a lábát.

el lendületes beszédben a járás legderekabb 
jegyzőjét a jegyzői kartól és 
a temetőben F o h s z György szerb-párdányi 
jegyző, majd a község nevében Stecher plé­
bános (utóbbi németül) mondtak búcsúbeszédet, 
mire a koporsót le bocsátották a családi sírboltba. 
Nyugodjék békében.

családtól,

vaia-
j — P/lire visz a bosszú Czrepaján a 

napokban fényes nappal találkozott az 
utcán Petics Lá/ár ottani lakos Alles-

i mennyit a saját községükből.

— Meglopta az apósát. Koéz községben

kov Emil verseczi mén telepi katonával, 
aki az ünnepek alkalmából szabadságon 
volt odahaza. Petics el őfogta a katonát.

tett, velem, emlékszel-e, hogy te mi minden 
rossz híremet vitted szét, ahol csak meg­
fordultál s ezzel egy kést kapott ki a

I
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társaiba is beleoltani. Nemsokára látjuk Fábchich Rajnis a görög nyelvet Levbenben tanulta, — különcebb. Révai bizony csak úgy nyilatkoza- 
jegyzeteiben, hogy Biumauer, Voltaire irataiból ilynemű törekvéseket tűzött maga elé. Már előbb taiban volt még eddig a magyar ruha mellett, 
kivonatol, a mi határozattan Révai hatásának 1786. szeptemberében megkezdi a nyelvészet mert hisz 1788 bán még mindig német ruhában 
tudandó be, jóllehet ö sem vonhatta ki magát e körében messzemenő tanulmányait, melyeknek jár, a miért társaitól, de különösen a hazafias
szellemi áramlatból, melynek — mint Fraknói eredményéről pontosan vezetett jegyzetei tanús- Majláüuól sokat kellett szenvednie, jóllehet azt
jellemzően mondja, kath. papok, prot. prédikátorok, kodnak. állította, hogy ő ezt Kényelem kedvéért teszi,
katonatisztek b falusi nemesek, mind mind hó- Jóllehet, Fábchichra Révai nagyobb hatást i Nem jó szemmel nézték már akkor sem visei-
doltak. Révai megjelenése csak olaj volt a tűzre, gyakorolt, mindazonáltal földijét, Rajnist jobban i kedésüket, különösen az eg; háziak, midőn a

Képzeljük el e három költőt, midőn Rajnis szerette. Mind a három civakodó természetű s j véletlen közbejötté az ügyeknek rohamos kifej
keskeny szobájában aggódtak Magyarország mégis csodálatos, mennyi ideig békében meg iődést «dott,^ 1789. végén látván II. József,
letűnő csillaga miatt; midőn nagy hangon ítélik tudtak lenni. Már első találkozásuk alkalmával hogy erőszakoskodásával az alkotmányához
el azt az irányt, mely a német nyelv kötelező is irodalmi felfogásuk kiegyenlítésén fáradoztak, ragaszkodó nemzetnél semmit sem érhet el, 
oktatásával fekete felhőként fenyegeti nemzeti- Ha beleuntak otthon a vitatkozásba, elmentek előbbi önkénytes intézkedéseit nagyobbrészben 
Bégünket. II. József kora volt ez: az egyházi sétálni; ilyenkor Rajnis mellől elválhatatlan volt visszavonta, illetőleg helyreállította az előbbi 
állapotok feldúlva, a szent korona Bécsben, Fábchich. Barátságuk, folytonos együttsük, rendet. Erre azután mintegy visszahatásul II. 
nemzeti nyelvünk letiporva. S valamint az egész Révaival való tartásuk, de különösen viselkedé- József előbbi intézkedő eire, az egész uemzet- 
haza minden egyes fiainak szivében, úgy külö sük igen gyanússá lett a kis városban s a Mar nél általános lett. a magyar ruha viselése. Az 
nősen e bárom férfi keblében a tespedésböl való tinovics korában úgyis gyanakvó hangulat csak irók, Kazinczy, Orczy, Ányos, Révai egyszerre 
felébredés, a múlttal való szakítás, az átalakulás lesi az alkalmat, hogy vaiamikép árthasson ne szólalnak meg a magyar ruha mellett. A három 
szükséges érzése vert erősen gyökeret. Ez a kik. Az alkalmas fegy vert pedig épen ők szol- jóbarát lelkesedése ekkor azonban túlzásba ment. 
gondolat az 1786 iki évben érlelődött meg telje- gáltatták elleneseik kezébe. Mária Terézia király- Nem elégedtek meg a közönséges magyar ruhá- 

három jó barátban, midőn t. i. Kassán nőnk alatt ismerkedett meg nemzetünk a divat- val, hanem a papoknak is civil magyar ruhát 
szintén három férfiú: Kazinczy, Bacsányi és tál, az élet ezen átkával, a később annyira ajánlottak, sőt, ők maguk elöleges felsőbb bele- 
Baróti Szabó megalakítják a „Magyar Muzeum“-ot. gáncsolt „módi“ val. Természetes, hogy ez ide- egyezés nélkül ebben jártak. Még Fábclnchnak 
Jellemzi a győri triász tagjait egyenkint és gén volt s a nem?et jobbjai n<m akarván aphrygek elnézték volna, de különösen Rajnis és Révai 
összesen a makacs, szívós ragaszkodás eszméik- példáját követni, korán ellenszegültek az uj di- ellenségei illetékes helyen feljelentették őket. 
hez, önállóság, me^y némelyiknél különcséggé vat terjedésének. A győri három jó barát nem Rajnist és Révait világias viseletűk miatt jelen- 
fajult. Rajnis arra vállalkozott, hogy Roma leg elégedvén meg az ez ellen folytaiéit szellemi tették lei, Fábchichot ezenkívül az ó korból
nagyobb hösköltöjének „magyarul szólaltatásával, ha czczal, de rubázalukkal is nyíltan tüntetni ismeretes váddal illették, hogy megromja az
Révai pedig, hogy a magyar h öltök minél telje kezdtek. ifjúságot. Feleletül erre még nagyobbra határozták
sebb kiadásával szád ki a hazafias demonstra- Sőt Fábchich a legvéresebb szájú köztük, el magukat, arra t. i., hogy a magyar kath.
tióra“. És Fábchich ? Ne gondoljuk, hogy Fábchich- még az iskola falai közé is bevitte ezen széllé- papságnak az egyházi ruha helyébe világias 
nak épen Lepi dús szerepe jutott a győri triász- met. Minden tanulójának dolmányban és három magyar costume compositiójukat újságokban 
bán, ki mint a mathematikai egyes, se szorzó, szegletü magyar kalapban kellett járnia; szigo fogják szellőztetni.
se osztó tényezőként nem szerepeit a triumvira- juan megtiltotta, hogy a deák, ha találkozik vele, S valóban a „Hadi és más nevezetes tőr-
tusban. Igenis jelentékenyen sokszorozta azok reá nézzen, vagy esetleg köszönjön neki. De ténetekében Fábchich sajátkezű rajza után raeg- 
buzgalmát s megosztotta tehetségéhez képest a viszont ö sem köszönt senkinek s épen ezért még jelenik a „Magvar pap, magyar köntösben“ c. 
nemzet érdekében tett fáradozásaikat. Fábch eh kalapját is mindig kezében vitte. Soha vissza felszódilás képpel illusztrálva. A felsőbb ítélet 

Ivészethez rzett ^legtöbb hajlímot nem tekintett, ha talán a város égett volna azonban hamar elfojtotta hangjukat és a szomorú 
a egjo bán tudott köztük görögül, jóllehet ib háta mögött. A három közül ő volt a leg- hírre vergődött győri triász csak az irodalom-

sen
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csizmaszára mellöl s ezzel össze-v'ssza 
szurkába a katonát, aki oldalfegyveréhez 
nyúlt, de vesztére, mert a sokkal erősebb 
Petics kicsavarta kezéből s azzal is meg­
szabdalta A véres tett után Petics eltűnt, 
a megszűrkált katona pedig a kórházba 
került és jó sokáig fog ott maradni, ahon­
nét bizonyáia mint „alkalmatlan a további 
szolgálatra“ ing kikerülni. Ugyanaz nap 
éjjel Petics visszalopózott lakására és az 
istállóban nyugodtan alvó szolgájának, 
Kok óra Miklósnak esett, akit minden

— Ellopták a telefont. Urbán Péter török­
becsei földbirtokosnak magán telefonvezetéke 
lakása és tanyája közi. Egy szép napon 
bán hiába csöngetett odahaza, senki sem jelent­
kezett intézkedéseinek átvételére. Kihajtat a 
tanyára, ott sincs semmi baj s különös, a telefont 
használni sem lehet. Elhivatja az elektrotechnikust 
Szegedről, aki az eg^sz vezetéket berendezte, 
hogy nézze meg mi a hiba. Mikor kocsin kiviszi 
a tanyája felé, hát az országút mentén árván 
meredezö póznákra mutat a telefon mester, 
mondván : „Lássa kérem, azért nem lehet telefo­
nálni, mert hiányzik a drót“. Es csakugyan az 
egész két kilométernyi hosszú vonalról mindenütt 

a drót. A csendőrség megindította a 
nyomozást és csakhamar sikerült a tetteseket 
Kovács Mátyás, Dancs i András és Csorba 
András tordai lakosok személyében kinyomozni, 
sőt az előbbinél egész kocsira való a lopásból 
eredő drótot megtalálni. A nem mindennapi 
tolvajokat feljelentették a törökbecsei kir. járás­
bíróságnál.

TÁVIRATOK.van
azon-

Kedélyes szocialisták.
Budapest, április 18. (A „Torontál“ 

ered. táv.) A földmivesek kongresszusának 
mai tanácskozásán Kürti Mária nevű 
szentesi asszony erősen támadta a párt­
vezetőséget, különösen Izrael Jakabot. 
Izrael a pódiumra igyekezett, hogy be­
széljen. „Itt nincs szava!“ — kiáltotta az 
asszony és visszalökte. „De van szavam!“ 
replikázott Izrael. Ebben a pillanatban az 
asszony hatalmasan arculteremtette Izraelt, 
hogy a csattanás a terem minden szög­
letében hallható volt. Izrael az asszony 
hajába markolt, mire elnök a gyűlést be­
rekesztette. Az asszonyt Krecsányi kapi­
tány kivezette a teremből.
Amerikai plebejusok — a Croton-hegyen.

Budapest, április 18 (A „Torontál“ 
ered. táv.) New Yorkban a városnak ivó­
vizet szolgáltató Croton folyó töltésein 
dolgozó nyolcszáz munkás sztrájkol, mert 
a béremelést megtagadták tőlük. A sztráj- 
kolók a Croton hegyre vonultak és ott 
gyakorolják magukat a fegyverforgatásban 
és a töltés felrobbantásával fenyegetőznek, 
ha nem teljesitik követeléseiket. Egy al­
tisztet megöltek. Sok katonát rendeltek ki

........................ , , , a mozgalom elnyomására.
— Alkalmi tolvajok. Közeledvén a husvet, j

nehány sonkára éhes polgártárs nagypénteken A tFíillSZVftlI tlftÖOFU.
Lázárföld községben behatolt Lárdi Antal ka Budapest április 18. (A „Torontál“
marájába, persze éjjeli időben és kulcsok nélkül ^ x Bíoemfontainből jelentik: Ve- 
oiytormán, hogy felfeszitették az ajtót s azután ; • ... ... / *
kilenc darab sínkát, három oldal szalonnát cl P™er , mindig körülzárva van. Az
emeltek. i angolok két irányból közelednek Vepener

föl mentésére. Pénteken a burok előnyomul­
tak az angolok balszárnya ellen, de több 
órai harc után visszavonultak.

előleges bevezetés nélkül egy fejszével 
agyoncsapott Ezután ismét eltűnt a 
ségből. Elrendelt körözésének véget vetett hiányzott 

értesülés, hogy a gyilkos önként 
jelentkezett a pancsovai királyi ügyész­
ségnél.

— Megjöttek a fecskék. Rég elmúlt József 
napja, amikor megjönnek a fecskék a néphit 
szerint. Az idén azonban késedelmesen érkeztek

köz-

az az

meg, mert hűvös volt az idő s a természet maga 
is késedelmes volt a megújhodással. Tegnap le­
hetett hallani Nagy becskereken az idén az első 
fecskecsicsergést a tavalyi fészekben. Megérke­
zésükkel talán meghozzák a várva várt jó időt 
a kedves kis álla'kák, melyek egész nyáron át 
hü barátai lesznek a kertészeknek, amennyiben 
temérdek hernyót pusztítanak el.

— Megverték a leányok. Szerb Csenejen 
Löffler Jánost Katalin nővére és barátnéja, 
Fülöp Anna, Löffler botját.-kiragadván kezéből, 
megverték oly formán, hogy Katalin lefogta 
bátyját, Fülöp Anna pedig döngette. Löffler az 
alapos eldöngetés következtében most betegen 
fekszik. A két leány azért verte meg Löfflert, 
mert ez roszakat beszélt felőlük.

— Milyen időnk lesz? A szegedi időjósló: 
Meteor, a ki figyelemreméltó jóslásaival érdek­
lődést tudott kelteni maga iránt, most a követ­
kezőket írja: A mai csomópont már előzőleg 
felhőzetet hozott, de a teli hold által visszavert 
fénynek azon gyakori tulajdonsága, hogy a fel­
hőzetet mintegy megemészti, jelenleg is bevált, 
s ha nem is tudott napfényes időt eredményezni, 
de legalább elég kellemes időjárást teremtett 
husvét első napjára-, a mely tulajdonságával a 
hold állásával járó erős változást enyhítette, a 
mely igy legföljebb egy egy zivataros kitörésben 
fog érvényesülhetni. Legközelebbi változások 
18—22-ike körül várhatók.

— Megszökött csikók. Schwahn József 
helybeli földesgazda udvaráról két szép csikója 
tegnap reggel elszökött és azóta nyoma veszett. 
Az egyik csikó egy éves világos barna, hátsó 
lába kesely, homlokán kis csillagszerű folttal; 
a másik csikó két éves, fekete, homlokán szintén 
csillagfolttal. Mindkét csikó kanca.

— Hárman egy ellen. Czrepaján Lazin 
Györgyre valami korcsmái verekedés! egyveleg 
következtében régibb idő óta haragudtak John 
Dusán, John György és Vászits Antal. Mi­
vel annak idején külön-külön mindenik meg­
kapta a maga illetőségét pofonokban és nyak­
levesekben, most testvéri egyetértésben rneghu 
zódtak az országút melletti árokban s midőn 
Lazin közeledett, kiugrottak 
agyabugyálták.

botokkal el-

x A Horgony Rain-Expeller igazi, népszerű 
háziszerré lett, mely számos családban már több 
mint 27 év óta mindig készletben van. Hátfájásnál, 
csipfájdalom, fejfájásnál, köszvónynél, csuznái 
stb.-nél a Horgony-Pain-Expellerrel való bedör- 
zsölések mindig fájdalomcsillapító hatásunknak 
bizonyultak sőt járványkórnál, minő: a kolera, 
hányóhasfolyás, az altesínek Pain-Expellerrel való 
bedörzsölése mindig igen hasznosnak bizonyult. 
Ezen kitűnő háziszer jó eredmény nyel használta­
tott bedörzsölésként az influenza ellen is és 40 
kr., 70 kr. és 1 írt üvegenkénti árban a legtöbb 
gyógyszertárban készletben van, hanem bevásár­
lás alkalmával mindig határozottan : mint „Rich­
ter féle Horgony Pain Expeller“ vagy „Richter 
féle Horgony-Liniment“ kérendő és a „Horgony“ 
védjegyre kérünk figyelni.

8
f Portugálok a burok mellett.

Budapest, ápr. 18. (A „Torontál“ 
ered. táv.) A lisszaboni községi repulikánus- 
párt sürgönyözni akart Leyds-nek és az 
elhalt Villebois családjának; de a ható­
ság megtiltotta a távirat továbbítását, 
valamint a diákok tiltakozásának továbbí­
tását is.
Transzvál európai hatalmak oltalma alatt.

Budapest, április 18. (A „Torontál“ 
eredeti távirata.) Hágából jelentik: Az 
itteni külügyminisztérium a hozzá érkezett 
búr küldöttséggel tegnap hosszú tanács­
kozást tartott, a melyen Leyds is jelen 
volt A küldöttség azt az utasítást kapta, 
hogy abban az esetben, ha a burok füg­
getlenségüket biztosítják, jelentsék ki, hogy 
hajlandók az auitlendereknek a legmesszebb 
menő koncessziókat megadni. A küldöttek 
ezzel szemben felajánlották a kormányok­
nak, hogy helyezzék a búr államokat az 
európai hatalmak és az egyesült államok 
oltalma alá.

1

p* Irodalom.
* A trubadúr a királykisasszonynak. Sz, Szi­

get h y Vilmos verskötete ezen a héten hagyja 
el a sajtót díszes, elegáns kiállításban. A szerző 
ez utón is felkéri mindazokat, a kik gyüjtöivek 
birtokában vannak, szíveskedjenek azokat mielőbb 
visszaküldeni hozzá, hogy az előfizetők ideje­
korán megkaphassák a könyveiket. A mü ára 
megjelenése után 2 korona 40 fillér lesz.

* A Művészvilág húsvéti számát a Megváltó 
töviskoronázta képe díszíti. Hatalmas művészi 
alkotás ez a kép és a szenvedésektől majdnem 
eltorzult vonásokból is kiviláglik a mennyei 
bölcseség és jóság. A lapot belül is csupa színes 
rajz és kép díszíti, mindegyik valamely kiváló 
művésznek a munkája. A lap szellemi része is 
nagy irodalmi becsü. Első cikket Zempléni P. 
Gyula, a kiváló publicista irta a társadalom fel­
támadásáról. Erő és gondolat van minden sorában 
és kevesen tudják annyira jellemezni a mai tár­
sadalmat, mint éppen ö. Novellistáink közül is 
a legjelesebbeket szólaltatja meg hétröl-hétre a 
Művészvilág. Ez alkalommal Abonyi Árpádnak 
egy gyönyörű elbeszélését találjuk a lapban. 
Prém József érdekesen beszéli el az első magyar 
miniszterelnök arcképének kalandos történetét. 
Alapos tudásra valló cikket közöl a Művészvilág 
Rostand szenzációs darabjáról L’ainglan ről. Martos 
F.-nek gyönyörű verse és Rudnai Győzőnek költe­
ménye teszi teljessé a szépirodalmi részt. A lap foly­
tatásokban közli Géczy Istvánnak hatalmas nép­
drámáját az Anyaföld-et. Kimerítő színházi rovat­
ban. (Fáy Szeréna és Lánczy Ilka arcképével) 
és érdekes „Mozaikéban, a melyben társadalmi 
eseményekről referál a lap, találja a közönség 
az aktualitásokat. A Művészvilág megrendelhető 
minden hazai könyvkereskedőnél; mutatvány 
számot dimentesen küld a kiadóhivatal. (Buda­
pest, VI. Podmanicky-ntca 1.) Előfizetési ára: 
egész évre 16 korona, félévre 8 korona, negyed­
évre 4 korona, 1 hónapra 1 korona 60 fillér: 
egyes szám ára 40 fillér.

bán keresett vigasztalást. A mit kitűztek maguk 
elé, mint az irodalomtörténet tanúsítja, be is vál­
tották. Révai és Rajnis működése ismeretes, 
Fábchichét azonban emelj ti? ki mi a feledés 
homályából. Az volt ő, a kire valóban reá illenek 
Vörösmarty életirójának szavai, mert mint a 
katb. alsóbb klérus tagja fáradhatatlan buzgal­
mával megható jelenetet képez a nemzeti iro­
dalom újjászületésében. Szakított Heiicon virágai- 

megpróbál kozott felhágni & Parnassusra, 
részt vett a nyelvújítás nagy mozgalmában, 
tanulói számára, kikbe 22 évig csepeghette egy 
tekintélyes középiskola falai közt a tudomány 
és a hazaszeretet lángoló tűsét, tankönyveket 
irt; nem kerülik ki figyelmét a nemzet nagy 
érdekeinek mozzanatai sem, javaslatot küld fel 
az országgyűlés elé a társadalom átalakítása ér­
dekében, olt áii egy tekintélyes munkájával azok­
nak díszes csoportjában, kik a magyar Tudó 
mányos Társaság felállítása érdekében fáradoztak, 
emellett szabad idejében csillagászattal foglal­
kozik, a zenét műveli, első, ki teljesen lefordítja 
a görög lírikusokat és a három nagy tragikust.

Mind e széles munkássága mellett 
feledkezik meg papi hivatásáról sem, felebarátai­
nak föképen lelki bajait törekszik orvosolni 
akkor, midőn, mint egy második Pázmány, mint 
tanítványa megjegyzi, igazi szónoki képességgel 
kiemeli őket e kicsinyes világ büzhedt légköré­
ből s tz isteni szeretet magasabb szférájába 
varázsolja.

Afganisztán és a búr háború.
Budapest, április 18. (A „Torontál“ 

ered. távirata.) Londonból jelentik: A 
Times szenzációs táviratot közöl, mely 
szerint az afganisztáni emir panaszos leve­
let irt, a melyben arról panaszkodik, hogy 
Angolország a transzváli háború miatt az 
ő érdekeit elhanyagolja s mint szövetséges 
nem
függésben
lagos elhatározásával, hogy a transzváli 
háborúnak véget vet, minden hatalmát 
súlyba vetve.

ból

tudja megvédeni. Ez a hir össze­
van az orosz cár azon állitó-

Határidő-üzlet.
Budapest, április 18. (A nagybecskereki 

Lloyd-társuiat táv.) Kielégítő kínálat mel­
lett a malmok tartózkodása következté­
ben kereslet alig volt. Árak változatlanok. 
Felmondatott 19.000 mm búza, 2000 mm. 
zab. Köttettett:
Búza tavaszra . . .

„ őszre ....
Rozs őszre ....
Zab tavaszra . . .

„ őszre .......................
Tengeri május-juniusra

nem

7.69—7.70
7.86-7.87
6.82—6.83
5.05—5.06
5.38-6.39
6.40—6.41

így munkálkodott e kis irodalmi kör, s 
ha csak egy követ is rakott irodalmunk hatal- 

épületébe s ha csak egy szikrával is tovább 
élesztette a hazaszeretet szent tüzét keblünkben : 
méltó és igazságos, hogy a legnagyobb elisme­
réssel emlékezzünk meg róla.

más

Bartha György.
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Torontál. 1900. április 18.t

Száján község elöljárósága.ioiaifli nim és Mén 9403. szám M )gy. kir. államvasutak. 
ÜzletvezetŐsége Aradon.

820. köz. rz. 1900. 378-3.2
Pályázati hirdetmény.

A magy. kir. államvasutak aradi üzlet- 
vezetősége nyilvános ajánlati tárgyalást hirdet, 
a Mezőtúr állomáson létesitendő víztorony, két 
szárnyépület és ártézi kút medence munkáira.

A tervek, az egységárjegyzék, a szerződési 
tervezet, az ajánlati minta, a pályázati föltételek, 
valamint az 1887 ben kiadott általános és rész 
letes feltétfüzetek és az 1890. évben kiadott 
„Épületek leírása“ Aradon a magy. kir. állam­
vasutak üzletvezetöségének pályafentartási osztá­
lyában a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Az ajánlatokat legkésőbb 1900. évi 
április hó 30 án déli 12 óráig kell benyúj­
tani, alulírott üzletvezetöség általános osztályánál.

Az ajánlatokkal egykoronás, az ajánlat 
mellékleteit ivenkint 30 filléres bélyeggel ellátva, 
lepecsételve és a következő felirattal kell be­
nyújtani :

Árverési hirdetmény.
Alóli rótt községi elöljáróság részéről 

ezennel közhírré tétetik, hogy folyó évi 
áprili* hó 5-ikére menő éjjelén községünk 
határában 8 zs k gabona gazdátlanul talál­
tatott és pedig: 6 zsák 427 kgr. súlyú 
szemes kukorica és 2 zsák 134 kgr. 
súlyú búza, valamint 2 drb paraszt 
téli felöltő is; a mennyiben igazolt 
tulajdonosa folyó évi április hó 30-ig 
jelentkeznék, úgy ama 
napon a községházánál megtartandó nyil­
vános árverésen el fognak adatni.

Kelt Szajánban, 1900. évi április hó

Nagy-Beoskerekre, illetve Nagy-Becskerekröl
Érvénye« 1900. m&roine hó 1-től.

Érkezik:
a) a nagybecsKerök bégaparti (thév.) páiys« 

udvarra:
Zsombolyáról: délelőtt 9 óra 16 p.; este 8 óra 31 p. 

Pancsováról: reggel 7 óra 46 p.; délután 6 óra 18 p. 

Temesvárról: délután 12 óra 65 p.; este 8 óra 34 p. 
éjjel 10 óra 18 p.

Verseczröl: délelőtt 9 Óra 15 p.; este 8 óra 34 p. 

Alfbunárról: este 8 óra 34 p.
Zsombolyáról: (keskenyvágányu vonalon) délelőtt 11 óra

20 p.
Csösztelekről: (keskenyvágányu vonal) reggel 6 óra 24 p.

(csak minden kedden, pénteken és 
vasárnap).

6) a nagybeoskereki (nknbvt) pályaudvarra:
Budapest— Nagy-Kikindáról: reggel 7 óra 62 p.; dél­

után 4 óra 46 p.; éjjel 10 óra 22 p.

nem
talált tárgyak az

12 én.
P i t k o,
jegyző.

Takács Antal
„Ajánlat a Mezőtúr állomáson létesitesitendő 

magas építményekre.“
Csak az összes munkákra tett aján átok 

fognak figyelembe vétetni. Az ajánlat benyújtá­
sát megelőző napon, vagyis 1900. évi április hó 
28 án déli 12 óráig 3000, azaz háromezer ko 
róna bánatpénzt kell a magy. kir. államvasutak 

j aradi üzletvezetöségének gyüjtöpénztáránál akár 
készpénzben, akár állami letétekre alkalmas 
értékpapírokban letenni. A bánatpénzről szóló 
letétjegy az ajánlathoz nem csatolandó.

Az értékpapírok a legutóbb jegyzett árfo­
lyam szerint számíttatna!:, de névériéken felül 
számításba nem vétetnek. (Lak idejekorán be­
érkezett írásbeli ajánlatok szolgálhatnak a tár- 

I gyalás alapjául.
Posta utján beküldött ajánlatok és bánat 

pénzek térti vevénynyel adandók fel.

biró.

Árverési hirdetmény.
Alv:lirt csődtömeggondnok ezennel köz­

hírré teszi, hogy vb. néh Fuchs Sándor 
hagyatéka csődtömegéhez tartozó, a csőd­
leltár 93" 94«, 124, és 133. sorsz. a. fel­
vett egy nagy vashenger egy daráló ló- 
erőre, egy gőzhenger, egy kocsi a gőz 
hengerhez 1900, évi április hó 30. napján 
délután 4 érakor Nagy becskereken alul­
írott tömeggondnok irodájában írásbeli 
ajánlati árverés utján el fognak adatni.

Az árverési feltételek a következők :
Az írásbeli ajánlatok az árverés

Ildii:
nagybecskerek-bégaparti (thév.) pálya­

udvarról :
Zsombolyára: éjjel 2 óra 16 p.; délután 4 óra 36 p. 
PanCSOVára: reggel 8 óra 28 p.; délután 6 óra 80 p. 

Temesvárra: éjjel 2 óra 16 p.; délelőtt 9 óra 24 p.; dél­
után 4 óra 36 p,

Verseozre: reggel 6 óra 69 p. ; délután 4 óra 36 p. 

Alibunárra : reggel 5 óra 69 p.

Zsombolyára: (keskenyvágányu vonal) délután 6 őrekor. 

CsŐSZtelekre: (keskenyvágányu vonal) délelőtt 11 óra 
30 p. (csak minden kedden, pénteken 
és vasárnapon).

ó) a nagybeoskereki (nknbvt) pályaudvarról:
Nagy-Kikinda— Budapestre: reggel 0 óra 46 p.: dél

előtt 11 óra 49 p.; este 7 óra 05 p.

«)

1

nop.
jóig a bánatpénzzel együtt alulírott tömeg­
gondnok kezeihez adandók be A bánat­
pénz 1000 korona, mely készpénzben 
fizetendő le. Minden egyes tárgyra kiilön 
zárt Írásbeli ajánlat teendő, 
gyak egyenként adatnak el. Kikiáltási 
ár a becsár. A tárgyak a becsáron alul 
is eladatnak. A választmány fenntartja 
magának a jogot az ajánlattevők közt 
zárt szóbeli tárgyalást is tartani az írás­
beli ajánlatok felbontása után, továbbá 
az ajánlatok közt szabadon választani, 
nemkülönben valamennyit elutasítani. Le­
ütés után a vételár alulírott tömeggond­
nok kezeihez készpénzben azonnal lefize­
tendő és az elárverezett tárgyak a tömeg­
gondnok által történt átadás után azonnal 
eltávolitaudók. A csődválasztmány, illetve 
csődtömeg a tárgyak minőségéért semmi­
féle szavatosságot nem vállal.

Az elárverezendő tárgyak a gőz henger 
kivételével, mely Hie Mátyás nbecskereki 
géplakatos udvarában Grizellapart 5. szám 
alatt áll, vb. néh. Fuchs Sándor hagya­
téka csődtömegéhez tartozott Nádor-utcai 
821. számú házban vannak

Arad, 1900. április hó 10 én.
Az üzletvezetöség.

(Utánnyomás nem dijaztaiik.)
SBSSBtt HBBBfl

mert a tár-Hirdetése k.
VASUT-UGYEK.

6634. szám. 1600- Magyar királyi államvasutak 
Üzletvezetöség Debrecenben. A Mária Terézia utcában 2060. 

alatt (volt Schaller JenŐ-féle ház, a Casinó 
átellenében)

szám

Pály ázati hirdetmény.
A m. kir. államvasutak alulírott üzletvezető­

sége pályázat utján biztosítani kívánja 1900. évi j 
julius 1-től három egymás után következő évre j 
azon egyenruhákat, a melyeket hivatalnokai szol­
gálat közben viselni tartoznak.

Az ajánlatok 1900. évi junius hó 
bánatpénzek az ezt megelőző nap 

déli 12 órájáig Küldendők be alulírott üzlet 
vezetőséghez.

A pályázatra vonatkozó részletes szállítási 
feltételek az üzletvezetöség anyag- és leltár be­
szerzési ügyosztályában megtekinthetők,

eg*3T szép

utcai laká kJ

10-i g,
mely áll 3 szoba, cselédszoba, konyha, 
zári üvegfoiyosó. virágudvar és összes meilék- 

! helyiségekből, folyó évi május hő elsejétől
kiadandó.

vagy i
posta utján megrendelhetők. Postán való szál 1 
litás esetére a 20 fiiilér posta költség bekül- i 
dendö.

Bővebbet a tulajdonosnál

Pofi Ferenc,Debrecen, 1900. április hó 6-

Az Üzletvezetöség. 
(Utánnyomás nem dijaztatik.)

Kelt Nagybec-ikereken, 1900. évi 
április hó 17. napján,

122-X.7 Pleitz nyomdában.

Jarmatzky Sándor,
tömeggondnok.380—1.1
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